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Vragen van de leden Lucas (VVD), Rog (CDA), Beertema (PVV) en Jasper 
van Dijk (SP) aan de Minister van Onderwijs, Cultuur en Wetenschap over het 
bericht «Leidse Greentower is in 2018 klaar» (ingezonden 7 april 2016). 

Antwoord van Minister Bussemaker (Onderwijs, Cultuur en Wetenschap) 
(ontvangen 29 april 2016). 

Vraag 1
Kent u het bericht «Leidse Greentower is in 2018 klaar»?1 

Antwoord 1
Ja. 

Vraag 2
Kunt u zonder slagen om de arm bevestigen dat er geen kwartje van het 
reddingsgeld dat u bij andere roc’s2 heeft weggehaald in het plein dan wel 
een garage met fietsenstalling nabij ROC Leiden wordt gestoken? 

Antwoord 2
Zoals ik in het debat van december jl. reeds heb aangegeven gaat het hier 
om een erfenis uit het verleden. Ook heb ik in het debat van december jl. 
aangegeven dat deze afspraak onderdeel is van een onverantwoorde 
vastgoeddeal. 
Het betreft hier een lastige en complexe situatie die onderdeel is van de 
ontwikkeling van het gebied waarin het gebouw van het ROC is gelegen. In 
het Uitvoeringsbesluit Woontoren Bètaplein van maart 2016, waar het 
genoemd artikel betrekking op heeft, wordt een definitieve oplossing 
geboden voor het realiseren van de fietsenstalling ten behoeve van de 
studenten van ROC Leiden en de leerlingen van vmbo Da Vinci. Dit vindt zijn 
oorsprong in de afspraak die in 2006 is gemaakt over het realiseren van een 
fietsenstalling die in het oorspronkelijke plan, uit 2006, geplaatst zou worden 
op het gedeelte van het stadsplein waarop de gebouwen van een voormalige 
garage nog steeds staan. In 2006 was de afspraak dat de gemeente Leiden 

1 http://www.leidschdagblad.nl/regionaal/leidenenregio/article27950119.ece/Leidse-Greentower-
is-in-2018-klaar?lref=r_regionaal

2 roc: regionaal opleidingscentrum
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een bedrag van maximaal € 788.000 exclusief btw zou betalen aan ROC 
Leiden, de beoogde bouwer van de fietsenstalling. 
Toen het gebouw Lammenschans in 2011 in gebruik genomen is door ROC 
Leiden en vmbo Da Vinci is gekozen voor de aanleg van een tijdelijke 
fietsenstalling op het voorlopige plein. Deze tijdelijke fietsenstalling was 
nodig in verband met het onteigeningsconflict tussen de gemeente Leiden en 
de eigenaar van de garage. De onteigening is nodig voor het ontwikkelen van 
het stadsplein. ROC Leiden is geen partij in dit conflict. 
Toen bleek dat de afspraak uit 2006 geen doorgang kon vinden en ROC 
Leiden niet de fietsenstalling gaat bouwen, is in 2014 een overeenkomst 
getekend door ROC Leiden en de gemeente Leiden. De definitieve fietsenstal-
ling wordt nu gebouwd in opdracht van Green Real Estate en in 2014 is 
overeengekomen dat de gemeente Leiden en ROC Leiden ieder een gelijke 
financiële bijdrage zullen leveren aan de totale kosten die verbonden zijn aan 
het realiseren van de fietsenstalling met dien verstande dat de bijdrage van 
ROC Leiden een bedrag van € 788.000, exclusief btw, peildatum overeen-
komst, niet te boven zal gaan. Wil het zo zijn dat het bedrag boven de 
€ 788.000 komt, dan zal de gemeente Leiden dit verschil bijbetalen. De exacte 
omvang, inrichting en kosten van de te bouwen fietsenstalling zijn nog niet 
bekend. Hierover wordt nog onderhandeld door de gemeente Leiden, ROC 
Leiden en Green Real Estate. 
De afspraak uit 2014 heeft er voor gezorgd dat het risico om eventuele 
hogere kosten op te vangen, boven € 788.000, niet meer bij ROC Leiden ligt. 
Dit risico ligt nu bij de gemeente Leiden. 
Er is dus geen sprake van een bijdrage aan het schoolplein, zoals in de 
berichtgeving genoemd is, maar van een reeds afgesproken maximale 
bijdrage van ROC Leiden in de kosten van de definitieve fietsenstalling, in lijn 
met de afspraken uit 2006. 
Het bedrag dat nodig is voor de realisatie van de fietsenstalling zal ook 
gedekt moeten worden door ROC Leiden, een fietsenstalling is ook onderdeel 
van een school, maar heeft geen gevolgen voor de maximale steun van € 40 
miljoen. Er lopen nog onderhandelingen over de daadwerkelijke bijdrage van 
ROC Leiden. De inzet van ROC Leiden is om het te betalen bedrag zo laag 
mogelijk te houden. 

Vraag 3
Hoe verhouden de garage inclusief fietsenstalling zich met de problematiek 
die eerder rond het schoolplein was ontstaan en waarnaar door de Kamer op 
verschillende momenten is gevraagd? Betreft dit een en dezelfde casus? 

Antwoord 3
Zie het antwoord op vraag 2. 

Vraag 4
Eerder stelde u dat, inclusief 21% btw, het ROC Leiden maximaal € 950.000 
zou bij betalen aan het plein; is dat bedrag nu verlaagd naar € 788.000 of is 
dit het bedrag exclusief btw? Of staan de bedragen los van de bouw van de 
garage met fietsenstalling? Graag een toelichting 

Antwoord 4
Dit is inderdaad hetzelfde bedrag. Zie het antwoord op vraag 2. 

Vraag 5
Hoe verklaart u het dat in het bovenstaande artikel wordt gerept over 
afspraken uit 2014 waaruit zou blijken dat het ROC de helft zou betalen aan 
de garage met fietsenstalling en u eerder in de plenaire zaal sprak over een 
document uit 2006?3 Zijn dit twee verschillende afspraken? Graag een 
toelichting. 

Antwoord 5
Zie het antwoord op vraag 2. 

3 Handelingen Tweede Kamer 2015–2016, nr. 39, item 7 op 17 december 2015
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Vraag 6
Was het tot op het einde van de onderhandelingen de inzet van het ROC 
Leiden om de bijdrage aan het schoolplein te reduceren tot nul zoals u eerder 
in de Kamer aangaf? Is het bestuur van het ROC Leiden tevreden met deze 
uitkomst? Kunt u deze zienswijze onderschrijven? Zo ja, kunt u toelichten 
waarom? Zo nee, heeft u het ROC Leiden aangespoord om een beter 
onderhandelingsresultaat te bereiken? 

Antwoord 6
Zie het antwoord op vraag 2. 

Vraag 7
Op 17 december 2015 gaf u in de Kamer aan dat u de Kamer zou informeren 
over de ontwikkelingen die in het bijzonder met het plein te maken hebben4; 
waarom heeft u dat tot op heden niet gedaan? Krijgt de Kamer spoedig 
informatie over de gesloten deal? 

Antwoord 7
Op dit moment lopen de onderhandelingen nog. Zodra ik hier duidelijkheid 
over heb, zal ik u hierover informeren. Wel wil ik van de gelegenheid gebruik 
maken om u te melden dat wooncorporatie Ymere ROC Leiden definitief 
€ 7,6 miljoen moet betalen voor de verkoop van de grond en gebouwen aan 
de Leidsedreef in Leiderdorp. Na de verkoop wilde Ymere van de deal af en 
volgde een juridisch traject waarbij ROC Leiden uiteindelijk bij de Hoge Raad 
in het gelijk is gesteld. 

Vraag 8
Bent u wel tevreden over de uitkomst van de onderhandelingen? Graag een 
toelichting. 

Antwoord 8
Aangezien de onderhandelingen nog lopen, kan ik nog geen oordeel geven 
over de uitkomst.

4 Idem
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